### 2013年6月25日上午内蒙古公务员面试真题解析

1、希腊女神的形象是手托天平,蒙住双眼,谈谈对这一寓意深刻的形象有什么看法?解析:这是一道典型的综合分析现象类题目。我们作答现象类题目的基本思路是扣题——分析——对策——升华。

# 参考答案:

希腊女神的形象在人们心目中是公平公正的象征,公平公正也是我们社会发展的动力和源泉。在当今社会发展过程中,存在着一些不公平和不公正的现象,而且这些现象对国家和社会发展造成了一定的不良影响。对此现象我们要客观、全面的认识。

当今社会中出现的一些不公平、不公正的现象是客观存在的,我认为原因有以下几点:第一,社会经济的发展过程中出现的一些不公平、不公正的现象,是市场经济发展过程中的阶段性产物,是发展不平衡、不协调的凸显;第二,思想观念落后,一些人认为这种不公平、不公正是一种客观存在的现象,是无法改变的,所以他们也不会去争取,只是欣然的接收;第三,监管存在不足,对于社会中广泛存在的不公平、不公正现象,社会各界的监督力度不够,导致这种现象不断蔓延;第四,现行的分配制度没有得到很好地贯彻执行,造成了社会资源分配没有走上正确的轨道,进而引发了社会不公平、不公正现象的发生。

如何完善社会的公平、公正。首先应该树立正确的思想观念,增强社会各界对于这一问题的关注度,把公平公正的理念深入到人们的内心中,因为社会的公平、公正是人类社会进步的阶梯。其次加强各项监管力度,保证我国的各项事业都能在阳光下运行,体现公平、公正。这就需要社会各界的共同努力,一方面要完善我们的各项监督机制,包括政党监督、社会监督、司法监督、立法监督等等;另一方面,健全各项法律法规,保证人们的权力和义务,使我们的各项事业体现公平、公正。最后,深入贯彻落实分配制度改革,再分配中更加注重公平,促进社会财富的合理配置,促进社会公平正义。

社会的发展是需要公平和公正,只有这样社会才会向良性的方向发展,人类才会不断的进步。我们应当坚定信念,在我们多方面的共同努力下,社会的各项事业一定会有序和谐的运转,人民的各项权力都会得到保障,社会将会更加公平、更加公正。

2、有的人职业道德很好,像金子一样闪闪发光;有的人职业道德痛恨人心。谈谈你的看法?

解析:这是一道典型的综合分析现象类题目。我们作答现象类题目的基本思路是扣题——分析——对策——升华。

参考答案:

**小华剧新** 



目前、社会各界都涌现出一大批职业道德的先进代表,从多年前的雷锋到当今的郭明义,从多年前的焦裕禄到当今的杨善洲,从多年前的李素丽到当今的最美司机吴斌、宋洋,这些先进人物都是我们的标杆、榜样,是我们的发展事业能够继续前进的强大思想动力。但是我们不能否认,当前环境中也有很多不和谐的现象凸显,引发了人民群众的不满。

职业道德是我们做好工作的思想基础,一旦职业道德出问题就会直接影响到我们工作的完成、事业的发展,所以要重视职业道德问题。出现职业道德偏离的主要原因存在于以下几个方面:一是社会不良思潮的影响。随着经济的发展,人们头脑中的自私开始显露,敬业奉献却很少有人提起,这样一种落后思想已经影响了很多人,特别是年轻人。二是制度的不健全。在工作中的评价体制落后已经影响到人们的工作的数量和质量,干多干少一个样、干与不干一个样,这势必会造成人们忠于本职工作的积极性下降。三是职业道德教育的缺失。我们对于人的培养教育还是集中于技能、知识的灌输,而并不是真正的对于人的培养,这就造成了不健全的人的出现,走向工作岗位后其不正确的职业道德观就会显露。

面对职业道德的问题 我们要在全社会营造敬业奉献的良好氛围 帮助人们树立高尚的、正确的、纯粹的职业道德观念。我认为我们应该从以下几个方面下手:首先建立职业道德教育机制,将我们的工作技能培训与职业道德培养结合起来;其次是健全工作考核评价制度,考核内容将工作数量和工作质量结合起来;最后是大力宣传先进代表人物事迹,将典型示范与个人日常工作结合起来。

职业道德是我们个人道德和社会道德的重要组成部分,是我们每一个行业整体发展和从业人员个人发展的重要思想基础,是我们个人职业技能和职业奉献共同进步的主要突破口。我们每一个人都应该有正确的职业道德,公职人员尤其重要。我们的职业道德就是全心全意为人民服务,我们应该把自己一切工作的出发点和落脚点都落实到人民在群众的利益诉求中。作为公职人员我们没有个人的利益,我们所代表的都是人民的利益,要做到情为民所系、权为民所用、利为民所谋,兢兢业业工作、认认真真学习、扎扎实实奉献,是我们一生的职业追求,也是我未来的梦想。

## 2013年6月25日下午内蒙古公务员面试真题解析

### 1、无过是一种假象,思过是一种成熟,改过是一种美德,你是怎么理解的?

解析:这是一道典型的综合分析观点类题目。我们作答现象类题目的基本思路是就话论话——就话论理——就话论人。

#### 参考答案:

题目中所论述的观点是指,不犯错是不可能的,犯错后能够反思其错误所在是成熟的一种体现,改正错误是一种优秀的美德。

对于个人来说,在人生成长的经历过程中,犯错误可能是一种常态。俗语称"人非圣贤, 孰能无过,过而改之,善莫大焉",能够对自己的错误有一个清晰的认识,这才是最重要的。

一个国家、一个民族在发展的过程中不经历失败,没有挫折也是不可能的。我国的改革 开放的过程就是摸着石头过河,在这个过程中我们也走过很多弯路,遇到过很多挫折,但是 我们没有放弃,也不能放弃。我们在经历了失败和挫折后,总结了许多经验和教训,为之后 的建设提供了很多重要启示,这才有了我们今天社会主义建设的成就。所以一个国家、一个 民族也要正视自己的错误,寻找错误出现的原因,这才是一个国家和民族进步的动力。

公务人员是国家机关的组成人员,也是人民群众的一份子,同时更为重要的是要全心全意的为人民服务。在平时的工作中也难免会犯一些错误,这需要我们正确面对这一事实,端正态度,分析问题出现的原因,为以后更好的工作打下坚实的基础。

## 2、有人说,改善民生是发展、稳定的结合点,你怎么看?

解析:这是一道典型的综合分析观点类题目。我们作答现象类题目的基本思路是就话论话——就话论理——就话论人。

### 参考答案:

改善民生是我国社会主义现代建设过程中的一项重要任务,这其中要求我们把发展和稳定协调好,既要坚持发展,又要把握稳定,而这二者的结合点就是民生的建设。

民生问题是关系到国家的繁荣和稳定的基石。民生建设的内容很多,包括教育、就业、社会保障和社会管理等。教育和就业问题是当今社会广泛关注的民生问题,解决好教育和就业问题,能够更加有利于社会的发展和稳定。

如何改善民生成为我们时代的要求。首先我们要完善各项制度,包括就业、教育和社会保障制度,做到有章可循,按制度办事,保证各项制度落到实处。其次国家和社会各界要加大对民生事业的投资力度,保障民生工程顺利推进。第三改善民生是一项持续长久之战,要多方位、多角度的改善民生,完善相关的法律法规,保证民生建设有法可依、有章可循。最后加强监管力度,对关乎百姓的各项民生事业都能做好做实。只有民生事业有了长足的进步,社会才会不断的发展,人民安居乐业,形成稳定良好的社会秩序。

作为社会主义现代化建设的一员,<mark>我们</mark>应当肩负起历史赋予我们的使命,为了社会的发展和稳定做出自己应有的贡献。我们要有坚定和信念和理想,只要坚持社会主义道路,坚持改革开放,民生事业定会得到改善,社会更加发展和稳定。

